



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
14–16 января 2022 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- В конкурсе «Добротворчество» победили 15 проектов, которые будут реализованы на Таймыре

2. СМИ о городе Дудинке:

- Более десяти тысяч кубометров снега вывезено с территории Дудинки
- Очисткой объектов благоустройства Дудинки займется новый подрядчик
- Опубликованы расписание и тарифы пассажирской навигации 2022 года

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- В Норильске не планируют крещенских купаний
- Семерых сотрудников администрации Норильска будут судить по делу о сходе лавины
- Телеканал "Енисей" извинился за высказывания своей корреспондентки о Норильске

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- В крае продолжает расти заболеваемость коронавирусом
- В Красноярском крае впервые выявлен штамм «омикрон»
- В крае региональный материнский капитал увеличился до 159 тысяч рублей
- Вакцинация школьников в крае начнется на следующей неделе. Но это не точно

5. СМИ о России:

- Песков допустил разрыв всех связей с США в случае санкций против властей РФ
- Песков объяснил, почему Россия считает необходимым держать ВС у границ с Украиной
- Пик заболеваемости омикроном в России придется на январь
- Голикова: с февраля россиянам будут выдавать QR-коды по антителам
- "Это впервые в истории": в России решен вопрос с льготными авиабилетами
- Страну ждет новое ускорение инфляции. Локомотивами подорожания станут зерно и возможная нестабильность рубля

6. Разное:

-

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

В конкурсе «Добrotворчество» победили 15 проектов, которые будут реализованы на Таймыре

Подведены итоги районного конкурса «Добrotворчество», направленного на повышение уровня социальной активности молодежи посредством развития социального добrotворчества. В этом году победителями признаны 15 проектов из 18 заявленных, которые получают на реализацию своих идей от 19000 рублей.

Конкурс проводился в четырех номинациях: «Забота в каждый дом», «Школа волонтеров», «Помогать просто» и «Арктика начинается с меня». Проекты направлены на оказание помощи одиноким пожилым людям, находящимся в трудной жизненной ситуации, на организацию и проведение образовательных мероприятий, фестивалей, тренингов, организацию клубов для волонтеров, а также социализацию и оказание помощи детям-сиротам, детям, оставшимся без попечения родителей, подросткам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, а также многодетным семьям.

Проект «Билет в будущее» сельского поселения Хатанга набрал наибольшее количество баллов и получил максимальное материальное поощрение в размере 21488 рублей. Он направлен на социальную адаптацию ученику 11А класса ТМК ОУ «ХСШ№1» Никона Макушова, у которого из-за тяжелой травмы пропала возможность разговаривать. Благодаря реализации данного проекта для мальчика будет приобретен планшет, с помощью которого он сможет не только общаться со сверстниками, но и учиться.

...Дудинской молодежью созданы проекты для одиноких пожилых людей. Благодаря проекту «Создание истории» будет организована фотосессия северян и подарен фотопортрет. Проект «Забота в каждый дом» позволит бесплатно оказывать парикмахерские услуги обученной молодежью.

Остальные инициативы направлены на повышение социальной активности молодежи и старшего поколения, их досуговую деятельность.

«Таймыр»

2. СМИ о городе Дудинке

Более десяти тысяч кубометров снега вывезено с территории Дудинки

Комитетом ЖКХ Администрации города проводится систематический контроль над проведением снегоуборочных работ на территории города Дудинки. Так, ИП «Малачинский» продолжает комплексную очистку от снега и наледи улично-дорожной сети города. С начала наступления снежного периода подрядной организацией было вывезено более трех с половиной тысяч кубометров снега. Для очистки улично-дорожной сети подрядчиком выведено 18 единиц спецтехники: восемь самосвалов, четыре погрузчика, два грейдера, снегоуборочная машина Рольба и другая специализированная техника.

За отчетный период ООО «Дудинская управляющая компания» с дворовых территорий вывезено порядка семи тысяч кубометров снежных накоплений. В этой работе задействовано четыре единицы техники. В период новогодних праздников дворники управляющей компании продолжали очищать от снега входные группы подъездов многоквартирных домов.

Для организации более эффективной работы по снегоочистке автовладельцев просят не оставлять автомобили вблизи территорий снегонакоплений и перед мусорными контейнерами, а при проведении снегоуборочных работ перегонять автомобили на освобожденную от снега территорию.

Очисткой объектов благоустройства Дудинки займется новый подрядчик

В декабре 2021 года истек срок действия контракта на выполнение работ по содержанию тротуаров, дорожек, лестниц с ручной очисткой, территорий общего пользования, благоустройству. В результате проведения электронного аукциона, объявленного Администрацией Дудинки, 11 января этого года муниципальный контракт заключен с ООО «Элком».

Выполнять работы по очистке территорий общего пользования, дорожек, переходов и лестниц, содержать и производить необходимый мелкий ремонт данных объектов подрядчик будет до 31.03.2023 года. Площадь пространств, закрепленных за подрядчиком, составляет порядка 70 тысяч квадратных метров. Контракт предусматривает два вида содержания территория: в осенне-зимний и весенне-летний периоды, которые различаются перечнем необходимых работ. Отметим, что текущем контрактом предусмотрена очистка от снега общественных пространств, созданных в рамках проекта «Формирование комфортной городской среды» нацпроекта «Жилье и городская среда».

В Красноярском крае опубликованы расписание и тарифы пассажирской навигации 2022 года

Судя по информации на сайте компании «ПассажирРечТранс», цены на билеты в сравнении в 2021 останутся неизменными.

...Большую пассажирскую навигацию на линии в 2000 км Красноярск-Дудинка откроет 9 июня теплоход «А.Матросов», 15 июня вслед за ним в свой первый рейс на север отправится его старший брат «В.Чкалов». «А.Матросов» осенью придёт из последнего рейса в Дудинку 8 октября, а «В.Чкалов» завершит навигацию 13 октября. Вместе эти теплоходы совершат 20 оборотов на линии Красноярск-Дудинка-Красноярск. Стоимость билета в одну сторону в каюте «люкс» на этих теплоходах – 32.310 рублей, в каюте 1 класса – 23.844 рубля, 2 класса – 15.597 рублей, 3 класса – 11.812 рублей.

1-line.ru

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

В Норильске не планируют крещенских купаний. Физкультурно-оздоровительные мероприятия тоже в этот день отменяют.

По рекомендации Роспотребнадзора Красноярского края в связи с неблагоприятной эпидемической обстановкой крещенские купания в озере Долгом в ночь с 18 на 19 января проводиться не будут. Также в городе не запланировано тематических физкультурно-оздоровительных мероприятий.

Крещенские купания - необязательный атрибут праздника: в Норильске, как и в других городах России, ритуал отменили из-за коронавируса.

Во время крещенских омовений на ограниченном пространстве скапливается большое количество людей, что увеличивает риск распространения коронавирусной инфекции, так считают специалисты Роспотребнадзора Красноярского края. Отказаться от крещенских купаний они призвали всех жителей региона – это вопрос личной безопасности человека. Подобные мероприятия должны проводиться под присмотром спасателей и медиков.

«Северный город»

Семерых сотрудников администрации Норильска будут судить по делу о сходе лавины

В Красноярском крае перед судом предстанут семеро сотрудников администрации Норильска по обвинению в халатности, повлекшей гибель и травмирование людей в результате схода снежной лавины на горе Отдельной в Норильске.

Бывшего начальника управления ГОиЧС, четверых сотрудников единой дежурно-диспетчерской службы (ЕДДС) и двух сотрудников управления имущества обвиняют в совершении преступления, предусмотренного частью 3 статьи 293 УК РФ – «Халатность, повлекшая существенное нарушение прав и законных интересов граждан, повлекшая по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью человека и смерть двух и более лиц».

По данным следствия, бывший начальник управления ГОиЧС администрации Норильска и четверо сотрудников ЕДДС, получая сведения об опасности схода лавин в период с 31 декабря 2020 года по 8 января 2021 года, не оповестили об этом жителей города, в том числе отдохавших в загородных домах на горе Отдельной, сообщает прокуратура Красноярского края.

Напомним, в ночь с 8 на 9 января 2021 года со склона горы сошла лавина, в результате чего пострадали шесть человек, трое из которых погибли – 45-летний мужчина, его 38-летняя супруга и их полуторагодовалый ребенок. 14-летнему сыну погибших был причинен тяжкий вред здоровью. Также пострадали еще двое жителей Норильска – мужчина и женщина.

Кроме того, установлено, что трое погибших членов семьи и пострадавший подросток проживали в самовольно возведенном доме, который построили в лавиноопасном месте, о чем было известно сотрудникам управления имущества администрации Норильска.

Зная о незаконном проживании потерпевших в загородном доме, обвиняемые не приняли меры по сносу и вывозу строения, отразив в проверочных документах заведомо ложные сведения об отсутствии дома пострадавших на территории горы Отдельной.

Уголовное дело с утвержденным обвинительным заключением направлено в суд.

«Таймырский телеграф»

Телеканал "Енисей" извинился за высказывания своей корреспондентки о Норильске

Жителей Норильска возмутили высказывания корреспондентки телеканала "Енисей" Марии Зарукиной. Девушка переехала в город и опубликовала в своём инстаграме несколько оскорбительных постов.

Журналистка раскритиковала погоду, качество жилья и продукты в магазине. Она назвала Норильск "отстоем" и "адам на земле". Также на одном из фото девушка показывала неприличный жест, который, видимо, был адресован городу.

Местные жители в соцсетях осудили такое поведение. Впрочем, были и те, кто согласился с обозначенными проблемами. Сама же Мария Зарукина призвала относиться к её постам с юмором, а после и вовсе закрыла аккаунт в инстаграме.

Телеканал "Енисей" извинился за высказывания своей журналистки и отметил, что не разделяет её мнение. "Мы считаем, что такие заявления недопустимы, и разделяем реакцию общественности на эти слова. Уверены, сама Мария Зарукина тоже сожалеет об этом", - говорится в сообщении.

Красноярский рабочий

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

В Красноярском крае продолжает расти заболеваемость коронавирусом

За последние сутки в Красноярском крае еще 319 человек заболели коронавирусом. Это на 32 человека больше, чем накануне. Из них в Красноярске зарегистрирован 101 случай, в Ачинске — 27, в Енисейске — 18. За сутки 25 пациентов с коронавирусом скончались, 249 - выздоровели.

Таким образом, общее число заболевших ковидом в Красноярском крае составляет 162 193. Под медицинское наблюдение взято 1 109 контактных человек. Проведено тестов на коронавирус всего 4 685 114, из них за последние сутки 7 797.

newslab

В Красноярском крае впервые выявлен штамм «омикрон»

В Красноярском крае впервые выявлен коронавирусный штамм «омикрон». Об этом сообщил главный санитарный врач края Дмитрий Горяев. «За прошедшую неделю у пятерых граждан, прилетевших в Красноярск из-за границы, выявлен новый штамм коронавируса „омикрон“. Все необходимые противоэпидемические мероприятия, в том числе с кругом их контактов, проводятся в полном объеме», — написал он.

Напомним, впервые в России штамм «омикрон» был обнаружен в начале декабря у туристов, прибывших из Африки.

newslab

В Красноярском крае региональный материнский капитал увеличился до 159 тысяч рублей

В Красноярском крае размер регионального материнского (семейного) капитала по сравнению с прошлым годом увеличился на 6 тысяч рублей и составил 159 131 рубль.

Сертификат на краевой материнский капитал предоставляется с 2011 года семьям при рождении (усыновлении) третьего или последующего ребенка. Деньги можно направить на улучшение жилищных условий, покупку транспорта, технических средств реабилитации, инвестировать в образование и прочее.

Ирина Пастухова, министр социальной политики Красноярского края: «Поддержка семей с детьми остается одним из приоритетных направлений бюджетной политики региона. В рамках нацпроекта «Демография» в прошлом году 4778 семей получили сертификаты краевого материнского капитала, а свыше 15 тысяч жителей края ими воспользовались. Общий объем выплат составил более 477 млн рублей».

Размер краевого материнского капитала ежегодно индексируется. Так, например, если семья получила сертификат в 2016 году (на тот момент он был равен 125 172 рублей) и еще не успела им воспользоваться, то, решив потратить его в 2022 году, она может рассчитывать на выплату в размере 159 131 рубля.

В прошлом году по инициативе Губернатора Александра Усса действие закона о краевом материнском капитале продлили еще на 5 лет.

Для получения сертификата на краевой материнский (семейный) капитал семьи, в которых родился третий или последующий ребенок, могут обратиться на портал госуслуг, многофункциональный центр или в территориальное отделение соцзащиты по месту регистрации.

Красноярский край

Вакцинация школьников в Красноярском крае начнется на следующей неделе. Но это не точно

В Красноярский край в гражданский оборот на следующей неделе поступит препарат «Гам-КОВИД-Вак М», также известный как «Спутник М». Об этом сообщили несколько телеграм-каналов.

В гражданский оборот вакцину от коронавируса для подростков «Спутник М» планируют ввести в Центре имени Гамалеи. «Минздрав и мы жесточайшим образом относимся к контролю, поэтому не две, а еще ряд структур контролируют вакцину. Ожидаем, что на следующей неделе она поступит в гражданский оборот», — рассказал РИА Новости директор Центра Александр Гинцбург.

Отметим, препарат «Гам-КОВИД-Вак М» («Спутник М») предназначен для вакцинации детей от 12 до 17 лет. Препарат был зарегистрирован в России 24 ноября 2021 года.

Оперативно связаться с министерством здравоохранения края не удалось. В Минздраве РФ отметили, что вакцинация подростков является добровольной.

Деловой квартал

5. СМИ о России

Песков допустил разрыв всех связей с США в случае санкций против властей РФ

Новые санкции США против Москвы, в том числе против руководства РФ, могут повлечь за собой полный разрыв отношений между двумя странами, заявил пресс-секретарь президента РФ Дмитрий Песков в интервью CNN.

"Это выше нашего понимания. Потенциально подобные санкции могут привести к прекращению любых связей между нашими странами, что не будет в интересах ни Москвы, ни Вашингтона. Это будет огромная ошибка", - сказал он.

Песков предложил американской администрации вспомнить, когда санкции оказались эффективными в решении проблем, заставляли другую страну предпринимать нужные Вашингтону шаги.

Он отметил, что Россия привыкла к санкциям США, и попыталась извлечь из них пользу, развивая собственное производство. Песков добавил, что Россия слишком велика и самодостаточна, чтобы быть уязвимой перед американскими санкциями.

При этом пресс-секретарь президента РФ выразил мнение, что шансы на взаимопонимание между Россией и Соединенными Штатами есть, но Вашингтону, по его мнению, нельзя оставлять без внимания причины обеспокоенности России.

"Я искренне верю, что мудрость наших лидеров... политическая мудрость президента Путина и его политический опыт, а также политическая мудрость и опыт президента Байдена - это хорошая почва для продолжения попыток найти взаимопонимание", - сказал Песков.

Он добавил, что если Вашингтон проявит политическую волю к тому, чтобы принять во внимание "национальную обеспокоенность России" и говорить на эту тему, то точки соприкосновения между сторонами будут найдены. В случае же отказа США обсуждать эту проблему, по мнению Пескова, прогнозы на будущее окажутся "пессимистическими".

Ранее на этой неделе американские сенаторы-демократы, у которых большинство в Сенате, подготовили и представили законопроект, предусматривающий санкции персональные санкции против первых лиц государства, в том числе президента и премьер-министра РФ, и высокопоставленных военных в случае нападения России на Украину. Также законопроектом предусмотрены меры против российских банков и госдолга, санкции против владельцев сырьевых компаний и газопровода "Северный поток 2".

Кроме того, сенатор-республиканец Марк Рубио представил новый законопроект о персональных санкциях в отношении президента России Владимира Путина и об экономических мерах на случай, если российские войска вторгнутся на Украину.

INTERFAX.RU

Песков объяснил, почему Россия считает необходимым держать ВС у границ с Украиной

Российские войска остаются у границ Украины, но на российской территории, из-за напряженной обстановки и действий НАТО. Об этом заявил в воскресенье пресс-секретарь президента РФ Дмитрий Песков в интервью телекомпании CNN.

"Российские войска есть на территории Российской Федерации, рядом с границей Украины. Мы считаем необходимым держать там войска из-за очень напряженной ситуации", - сказал он.

Песков добавил, что в регионе наблюдаются полеты самолетов НАТО, идет продвижение инфраструктуры альянса к российским границам. "Мы должны отвечать, принимать меры предосторожности, поэтому наши военные и находятся там на нашей территории", - добавил пресс-секретарь российского лидера.

В последнее время в странах Запада, а также в Киеве звучат утверждения о возможном вторжении России на Украину. Основанием для таких обвинений стали утверждения, что Россия накапливает силы у границы с Украиной. Пресс-секретарь президента РФ Дмитрий Песков ранее уже называл подобную информацию пустым и безосновательным нагнетанием напряженности. Он подчеркивал, что Россия ни для кого не представляет угрозы. При этом Песков не исключал вероятности провокаций для оправдания таких заявлений и предупреждал, что попытки силового решения кризиса на юго-востоке Украины будут иметь самые серьезные последствия.

ТАСС

Пик заболеваемости омикроном в России придется на январь

Пик заболеваемости новым вариантом коронавируса – омикроном – может произойти в России 22 января, а 5 февраля это будет очевидно и по официальной статистике, прогнозируют исследователи Института показателей и оценки здоровья медицинской школы Вашингтонского университета (The Institute for Health Metrics and Evaluation; IHME). На пике пятой волны ковида статистика, основанная на выполненных тестах на коронавирус, может вырасти до показателя 85 700 в сутки, показывают расчеты IHME.

Для сравнения: по данным федерального оперативного штаба по борьбе с коронавирусом на 16 января, за сутки выявлено 29 230 новых случаев COVID-19. Суточный прирост зараженных коронавирусом в России стал увеличиваться с 7 января, тогда как до этого снижался.

За три дня начиная с 10 января число заражений омикроном в России выросло в 2,6 раза, в Москве – в 2,3 раза, говорила 14 января заместитель председателя правительства России Татьяна Голикова на брифинге по ситуации с COVID-19. К тому моменту в стране было выявлено 783 случая заражения новым штаммом, уточнила она, допустив, что в России омикрон в конечном счете вытеснит дельту. По словам Голиковой, больше половины случаев заражений приходится на Москву, так как она является крупным транспортным узлом. О выявлении штамма омикрон у 10 человек, прибывших из Южной Африки, Роспотребнадзор впервые сообщил 6 декабря 2021 г.

11 января глава Роспотребнадзора Анна Попова допускала, что в негативном сценарии заболеваемость ковидом во время новой волны может превысить 100 000 новых заражений в сутки (цитата по «РИА Новости»). Такой прогноз объясняется тем, что омикрон в 3–7 раз заразнее предыдущих вариантов вируса, пояснила Попова на брифинге 14 января. Человек, встретившийся с омикроном, становится опасным для окружающих уже в первые сутки, а средний инкубационный период заболевания значительно короче – от двух до пяти дней вместо 6–8 дней, добавила она.

Прогноз ИНМЕ строится на основе предыдущих тенденций, основанных на результатах тестирования на коронавирус, и обновляется каждые две недели. По данным ИНМЕ, пик нагрузки на здравоохранение произойдет 9 февраля и потребует 133 200 коек, что сравнимо с загрузкой больниц в ноябре 2021 г. Госпитализация за последние сутки в Москве такая же, как в предыдущие пики, – порядка 800 человек в день, половина из которых в тяжелом состоянии, говорит заведующий терапевтической клиникой Европейского медицинского центра Владимир Сибирский. Но он уверен, что Москва и Россия в целом готовы к развитию негативного сценария за счет накопленного опыта и законсервированных коек.

«У нас заболеваемость только набирает темп. Я думаю, наибольший рост будет в феврале и продержится весь месяц, потом ситуация стабилизируется», – заявил «Ведомостям» инфекционист, главный врач «Инвитро-Сибирь» Андрей Поздняков, уточнив, что из-за больших расстояний понятие «пик заболеваемости» в России довольно растяжимое. Математические модели прежде не часто сбывались, сказал он: коронавирус многократно опровергал прогнозы, в том числе основанные на анализе больших данных. Генеральный директор клиники «Рассвет» Алексей Парамонов согласен, что рост заболеваемости будет стремительным. По его оценкам, пик может произойти в феврале или ближе к марту. Моделям же он не склонен доверять из-за отсутствия достоверной статистики.

Омикрон способен заражать людей с иммунитетом, не вызывая при этом серьезное течение болезни, отмечала Попова. Инфекция у переболевших и привитых протекает с симптомами легких ОРЗ или гриппа, уточнила глава Роспотребнадзора. Тяжелое течение инфекции при омикрон-штамме встречается в разы реже, чем при дельте, говорит Парамонов. При этом, по словам министра здравоохранения Михаила Мурашко, риск повторного заболевания при омикроне возрастает в 5 раз, тогда как ранее вновь заражалось менее 1% переболевших.

Чем больше будет непривитых, тем выше вероятность большей заполняемости коек из-за осложнений, отмечает Поздняков. По словам Голиковой, всего в России полностью вакцинировано 76,7 млн человек, коллективный иммунитет составляет 63,7%.

Ведомости

Голикова: с февраля россиянам будут выдавать QR-коды по антителам

Вице-премьер Татьяна Голикова заявила, что к началу февраля власти будут готовы выдавать гражданам ковид-сертификаты по факту наличия антител. "Если говорить о сроках, мы предполагаем, что изменения в постановления правительства и соответствующие приказы Минздрава и Роспотребнадзора должны быть приняты, как мне говорили, до 1

февраля", - заявила вице-премьер Татьяна Голикова на брифинге по ситуации с COVID-19 в пятницу.

Претендовать на получение сертификата о перенесенном COVID-19 смогут две категории неофициально переболевших: те, у кого есть положительный ПЦР-тест, но они не обратились к врачу, а также те, кто переболел, не имея никакого документального подтверждения этому. Обеим категориям предлагается пройти тестирование на антитела. В первой категории, по словам вице-преьера, примерно 300 тыс. человек.

"Сегодня можем сказать, не до конца пока, но проанализировав базу Роспотребнадзора, мы видим, что таких людей, которые имели положительный тест на коронавирус, но не обратились к врачу, порядка 300 тыс. человек. Практически эти же люди в разное время сделали тесты на антитела и убедились в том, что они у них существуют - а значит эти люди перенесли заболевание", - отметила вице-премьер.

Голикова также сообщила, что около 77 млн россиян полностью прошли вакцинацию против коронавируса, ревакцинированы более 10 млн. "Всего в стране вакцинировано 80,6 млн человек первым компонентом, полностью прошли вакцинацию 76,7 млн человек, включая тех, кто был повторно вакцинирован", - сказала Голикова. Она уточнила, что повторно вакцинированы 10,6 млн россиян.

Голикова добавила, что указанное число ревакцинированных - это 33,5% от тех, кто подлежит на данный момент повторной вакцинации. По словам вице-преьера, прививку от коронавируса получили 51,5% пожилых россиян.

ИА "Финмаркет"

"Это впервые в истории": в России решен вопрос с льготными авиабилетами

Президент России Владимир Путин после сентября 2020 года снова вернулся к теме льготных авиабилетов. Теперь купить льготные билеты можно в любое время, и они всегда будут в продаже. Субсидирование помогает и всей авиации восстановиться, несмотря на пандемию. Транспортная отрасль возвращается к показателям 2019 года.

Россия не может жить только проблемами коронавируса, она должна развиваться. Путин снова вернулся к вопросу льготных авиабилетов – он велел разобраться с ними в сентябре во Владивостоке.

"С министром разговаривал: каждый год эти субсидии с боем получают в правительстве. Послушайте, все – граждане России, мы все проживаем в одной стране. И нам нужно обеспечить безусловную связанность территорий и свободного передвижения граждан страны по ее регионам", – подчеркивал тогда глава российского государства.

И вот прошло несколько месяцев, и министр транспорта докладывает: все решено. Эксклюзивные кадры в программе "Москва. Кремль. Путин" (все выпуски доступны на медиаплатформе "Смотрим").

"Это впервые в истории", – подчеркивает Виталий Савельев.

Теперь купить льготные билеты можно в любое время, и они всегда будут в продаже. Субсидирование помогает и всей авиации восстановиться, несмотря на пандемию. Россия летит, едет и плывет. "По всем направлениям транспортной отрасли, это и железнодорожный транспорт, автомобильный транспорт, морской транспорт, водный транспорт, авиационный транспорт, мы восстанавливаем показатели 2019 года", – заверил министр транспорта Виталий Савельев.

Вести

Страну ждет новое ускорение инфляции. Локомотивами подорожания станут зерно и возможная нестабильность рубля

Российские чиновники предупреждали об ускорении инфляции в 2022 году из-за влияния мировых цен уже в конце прошлого года. Теперь же новым фактором снижения покупательной способности рубля стала высокая вероятность геополитического обострения и введения новых антироссийских санкций. Но даже в случае деэскалации с Западом России предстоит испытать последствия плохого урожая и подорожания всего продовольствия, которое так или иначе связано с ценами на зерно.

Прирост цен за январь может достичь 1,2–1,3%, что соответствует примерно 9% в годовом выражении, отмечает Центр макроэкономического анализа и краткосрочного прогнозирования ЦМАКП, исследовавший инфляцию с 21 декабря по 10 января. Ученые предположили, что население на фоне усиления инфляции и роста «кризисных слухов» (эпидемии нового штамма коронавируса и возможных локдаунов, внешнеполитического кризиса вокруг Украины и информации об очередных «адских санкциях» Запада) начало формировать запасы, что сказывается на ценах на долгохранимые виды продовольствия: дорожают маргарин, гречка, рис, сахар-песок и спички.

Продолжается интенсивный рост цен на продукты, производимых из зерновых, урожай которых в 2021 году был наименьшим за последние годы. Макароны и пшено за три недели подорожали на 1,4%, мука – на 1,2%, вермишель – на 1,1%. Ускорился рост цен и на плодоовощную продукцию (3,5% за три недели). При этом огурцы, капуста и помидоры подорожали более чем на 9%.

Свой вклад в инфляцию внесло повышение регулируемых тарифов на услуги ЖКХ и пассажирского транспорта, которое ученые из ЦМАКП называют крайне несвоевременным в сложившейся ситуации: проезд в автобусе стал дороже на 5%, в троллейбусе – на 6,7%, в трамвае – на 8%, а в метро на 8,5%.

Потребительская инфляция за 2021 год в России составила 8,39%, сообщил Росстат. А еще 17 декабря глава Банка России Эльвира Набиуллина выражала надежду, что инфляция может уложиться в верхнюю границу прогноза ЦБ – 7,9%. По данным статистического ведомства, с 1 по 10 января инфляция разогналась до 8,6% в годовом выражении. При этом на 2022 год ЦБ установил 4–4,5% в качестве целевого уровня инфляции к концу 2022 года и для его достижения повысил ключевую ставку до 8,5%, пообещав как минимум еще одно ее повышение.

Рост инфляции в мире является кардинальным изменением трендов, сказала Набиуллина на Гайдаровском форуме, уточнив, что до последнего времени мир привык жить в условиях низкой инфляции. Минфин РФ к концу 2022 года надеется выйти на положительные результаты в борьбе с инфляцией, заявил на форуме глава министерства Антон Силуанов. «Проблемы, в первую очередь, инфляционного характера, в этом году мы сможем решать. И к концу года мы ожидаем положительных результатов», – сказал он.

Меры правительства по поддержке российской экономики оказали положительный эффект на картину инфляции в РФ по итогам года, без них она могла бы превысить показатель в 9%, заявил в ходе форума министр экономического развития Максим Решетников. Он отметил, что в связи с долгосрочным характером инфляции правительству надо рассмотреть в 2022 году возможность перехода от ограничительных мер к компенсации потребителям удорожания товаров. По словам Решетникова, речь может идти не только о продовольственных товарах, но и о более широком спектре, включая, например, удобрения.

Ситуация повышенного роста инфляции сохранится на общемировом уровне еще минимум один-два года при возможном снижении темпов этого роста. С таким прогнозом выступил помощник президента Максим Орешкин. «Бюджетные дефициты стран будут оставаться выше, чем они были до кризиса, и это, безусловно, будет вести к тому, что инфляция, может быть, не на таком уровне как сейчас, но все равно будет превышать целевые значения, которые стоят. Эта ситуация продлится еще один-два года как минимум», – сказал Орешкин.

Центральные банки и федеральные резервные системы в демократических странах будут испытывать значительные сложности в ближайшие несколько лет, считает профессор экономики Гарвардского университета Кеннет Рогофф. «Глобальная инфляция будет держаться на уровне 5% в ближайшие несколько лет», – сказал ученый.

«Сейчас трудно прогнозировать развитие ситуации с инфляцией, так как во многом она определяется ковидными факторами – будут ли, когда и сколько новых локдаунов, как будут налаживаться поставки и т.п., – сказал «НГ» директор центра конъюнктурных исследований Высшей школы экономики Георгий Остапкович. – Необходимо помнить и о «черных лебедях» в виде новых санкций или чего-то подобного. Мы видим, как на ухудшении политической риторики падает рубль, а рост стоимости валюты на 5–6 руб. дает прирост инфляции на 1

процентный пункт. В целом я оптимист, хотя не исключаю, что в январе и феврале может быть продолжение повышательной тенденции. Но с марта инфляция скорее всего выйдет на плато, а после того как в продаже появится новый урожай российской плодоовощной продукции, начнется замедление, и к сентябрю-октябрю инфляция снизится до 5%. В пользу ее подавления будет играть и политика ЦБ по повышению ключевой ставки».

«У нас в целом примерно 40% инфляции приходится на импорт. То есть, если годовая инфляция в 2021 году была 8,4%, то без импорта она составляла бы 5%», – считает Остапкович. В 2021 году мировые цены на зерновые достигли максимального уровня с 2012 года и на 27,2% превысили показатель 2020 года, подсчитали эксперты Продовольственной и сельскохозяйственной организации ООН (ФАО). Цены на кукурузу, например, выросли на 44,1%, на пшеницу – на 31,3%. «В обычных условиях высокие цены ведут к увеличению объемов производства, однако рост цен на ресурсы, глобальная пандемия, которая продолжается, и все более непредсказуемые погодные условия практически не оставляют надежд на стабилизацию ситуации на рынке в 2022 году», – заявил старший экономист ФАО Абдулреза Аббасян.

«ФАО редко ошибается в своих прогнозах, а там говорят, что в ближайшие месяцы возможно снижение темпов роста индексов цен на продовольствие. В РФ ситуация с овощехранилищами, стоимостью удобрений, логистическими цепочками в 2022 году вряд ли улучшится, но можно надеяться, что урожай, особенно плодоовощной продукции, будет лучше», – рассуждает Остапкович.

Прогноз инфляции в 4% не реалистичен, более вероятен – 5,6–6%», – сказал «НГ» руководитель Департамента инвестиционного анализа и обучения ИК «Универ Капитал» Андрей Верников. «В России значительная часть инфляции носит импортируемый характер, а ФРС США только начнет повышать ставку в феврале. Следовательно, развитые страны начнут ужесточать денежную политику в феврале, и только во второй половине 2022 года мы увидим результаты этой политики. Во второй половине года в пользу снижения инфляции будет играть эффект «высокой базы», а также ужесточение денежной политики ФРС. В период острой фазы вспышки коронавируса COVID-19 денежные власти вынуждены были проводить сверхмягкую политику, но новые штаммы коронавируса будут менее опасными, следовательно, политика денежных властей ужесточится», – говорит эксперт.

Независимая газета

6. Разное

Россия выиграла лишь бой с тенью

Кризис в Казахстане напоминает события в Афганистане. Когда талибы (движение «Талибан» признано террористическим и запрещено в России) шумною толпой двигались к Кабулу, хор экспертов во главе с президентом США Джо Байденом уверяли, что рубежи тверды и ничего им не светит. Через неделю талибы без сопротивления вошли в столицу, американцы же спешно собрали манатки.

Эксперты, как выяснилось, не больше смыслят в Казахстане. Минуло больше десятка дней с начала мятежа, а ответов на главные вопросы нет и не предвидится. В связи с этим зреет недоумение: почему миротворцы ОДКБ, по примеру Наполеона в Египте, не взяли с собой толковых специалистов, чтобы проанализировать конфликт, у которого не видно конца и края?

Казахстан — союзник России по военным, политическим, экономическим блокам. И в то же время Казахстан — взрывоопасное для России соседство. Уже по той причине, что наша общая граница больше 7,5 тысяч километров, пятая часть земного экватора. Мы должны понимать, что происходит у соседа не из этнографических соображений, как Миклухо-Маклай, а из элементарного чувства самосохранения. Ничего не понимаем. Ведь нельзя же всерьез воспринимать байку о 20 тысяч спящих террористов и тайно просочившихся экстремистах с Ближнего Востока.

Вопросов множество. Кто нажал кнопку «пуск» и начал мятеж по всей стране? Кто заложил спящие ячейки и направил удар? Почему отошли в сторону силовики и не

крышевали ли они бунтовщиков? Где политические требования мятежников или цель состояла в грабежах? Самое главное — позиция Нурсултана Назарбаева, духовного отца нации. Почему молчит? Хочет сохранить руки чистыми на время спецоперации? Или отстранен от власти? На чьей стороне его могущественный клан и каково его будущее? И набрал ли политический вес президент Касым-Жомарт Токаев, призвавший силовиков ОДКБ для сохранения порядка?

Важен также вопрос, обращенный внутрь России — неизвестна реакция на события в Казахстане российского общества, нет никаких замеров. Ответы необходимы, но пока неизвестны.

Если судить по фактам, то невозможно отрешиться от ощущения, что казахи целенаправленно разрушали собственное государство. Иначе зачем крушить важные государственные учреждения? Масштабность погромов, отсутствие требований и анонимность лидеров говорит о внутренней солидарности толпы, культурный код которой заставляет воспринимать государство в его нынешнем виде с предельной враждебностью. С таким ухарством крестьяне во время бунта в России запускали «красного петуха» на помещичью усадьбу.

Комментируя события в Афганистане, мы часто указывали нашим партнерам в Центральной Азии: смотрите и ужасайтесь, вы жили бы в таком же убожестве, если бы златокудрые русские не принесли вам плоды просвещения. То, что плоды были и весьма обильные — святая правда. Но вот нужны ли они были дехканам и раскулаченным баям? Почему с такой легкостью поднимается культ басмачей, а фигура последнего хана всех трех казахских жузов Кенесары Касымова, положившего в XIX веке жизнь на борьбу с «белым царем», по популярности превосходит популярность гетмана Мазепы на Украине?

В советскую эпоху хорошо знавшие регион люди говорили, что нет там советской власти. Имеется легкий макияж в крупных городах, который наведен для партийной номенклатуры. А в глубине — клановая полуфеодалная система, которая соответствовала корневому мировоззрению киргизов, узбеков, таджиков. В высоких кабинетах висела фотография Сталина с девочкой Мамлаклат, которая отличилась на сборе хлопка, или Брежнева, который поднимал казахскую целину, но все понимали, что это легкая дань новому «белому царю», а реальная жизнь идет по старым рельсам.

Могу это подтвердить по собственному опыту, поскольку студентом работал в археологических экспедициях в глухих кишлаках. Ощущение — прыжок в прошлое на машине времени. Уважением пользовались люди, которые утверждали родство с Чингиз-ханом или Тамерланом, и оспаривать это было смертельно опасно.

Казахстан в СССР получил статус союзной республики последним — в 1936 году, а до этого был автономией в составе РСФСР. Одно время столица была в Оренбурге. Коммунистические вожди на всем пространстве СССР рисовали политические карты исходя из чудовищных идеологических миражей, а расплачиваются потомки. Необходимо отдавать себе отчет, что все без исключения народы Центральной Азии имеют друг к другу территориальные претензии. Если бы мятеж в Казахстане не был потушен, страна неминуемо развалилась на части, и никакие войска ОДКБ не остановили бы толпы людей, которые объявили бы священный поход на древние родовые земли. Россию это наверняка загнало бы в цугцванг.

Будущее Казахстана и судьба клана Назарбаева — общий вопрос. В момент распада СССР невозможно было предположить, что прогрессивный партийный руководитель с хорошей биографией через 30 лет превратится в Елбасы, по существу, в «живого Ленина». Думаю, это произошло помимо его воли, но исходя из природы восточной власти, которая на генетическом уровне необходима народу. Но это не значит, что культ вождя вечен, его трон будет опрокинут новым идолом, жаждущим власти, которая невозможна без поклонения. Столица Нур-Султан еще изменит свое название...

И еще важный вопрос — почему Запад сразу же и решительно не осудил силовое подавление мятежа, произошедшее при решающем участии России, которая виновата во всех колдобинах на пути демократии и прогресса? Можно было бы объявить погромы в

Казахстане «цветной революцией» (оттенка, скажем, верблюжьей колючки) и развернуть кампанию вроде нависшей над Украиной угрозы со стороны воинственных русских полчищ.

Помешал случившийся ровно год назад захват Капитолия в Вашингтоне 6 января 2021 года, который из России казался карнавальным и смешным. Но выяснилось спустя короткое время, что это поворотный пункт истории. Жестокое наказание бунтовщиков, которые выглядели шутниками из голливудских комедий, подарило властям других стран карт-бланш на подавление мятежей. Может быть, Америка и вдохновляла «цветные революции», но теперь любой правитель, если это не мямля вроде Януковича, может посоветовать ей оборотиться на себя.

Казахстан — первый случай, когда гуманисты и демократы поперхнулись и молчат. Ждать ли еще «цветных революций», непонятно.

При этом Россия ни в коем случае не может ликовать по поводу удачной миссии ОДКБ в Казахстане. Выигран бой с тенью. Главный противник на арену не вышел. Казахстан похож на черномыльский реактор, который накрыли легким защитным слоем, но что происходит внутри булькающей лавы, никому не ведомо.

ИА Росбалт

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 15.01.2022 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	75,77	▲ 1, 20
EUR	86,89	▲ 1, 43

8. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

	Сегодня, пн, 17 января		Завтра, вт, 18 января				Ср, 19 января				Чт, 20 января			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Осадки, мм			*		*	*	*	*	*	*		*	*	*
Туман, %														
Температура, °C	-11	-10	-12	-11	-12	-11	-17	-17	-17	-25	-32	-28	-24	-20
Ощущается как, °C	-22	-21	-24	-21	-23	-21	-28	-29	-28	-36	-46	-43	-39	-34
Давление, мм рт. ст.	749	746	745	745	746	747	747	747	747	749	752	754	754	754
Ветер: скорость, м/с	11	11	12	9	10	9	8	9	7	5	6	9	11	10
порывы, м/с	18	15	17	14	16	14	11	13	10			12	15	15
направление	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю